

Среда  
3  
июня  
1942 г.

№ 66 (1061)

Год издания 7-й  
Адрес:  
с. И.-Заборское  
Залесского р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Посеем в фонд обороны

Доблестная Красная Армия изо дня в день беспощадно громит гитлеровских бандитов, продолжая гнать их на запад. Сотни новых населенных пунктов, тысячи советских людей освобождаются из-под ига фашистских захватчиков.

Колхозники освобожденных районов энергично взялись за восстановление разрушенного. Но им одним трудно восстановить свое колхозное хозяйство и устроить свою жизнь. Им необходима помощь. Этого помочь могут и должны сказать колхозники районов, которые не испытывали на себе ужасов и страданий от немецкой оккупации.

Стремление колхозного крестьянства оказать практическую помощь пострадавшим районам выражали кубанские колхозники. Они призвали колхозы страны не только выполнить, но и перевыполнить планы сева, весь урожай с которых пойдет в фонд обороны.

Десетки и сотни тысяч гектаров сверхпланового посева дали колхозы нашей страны. Посев в фонд обороны с каждым днем увеличивается. Инициатива колхозников сельхозартелей имени Крупской, Краснодарского края, широко подхвачена и одобрена колхозниками нашего района. Еще перед началом весеннего сева они заявляли в своих решениях о том, что будут следовать примеру кубанских колхозников.

«Мы не забываем о наших братьях, которых освободила и освобождает Красная Армия из под немецкого ига», — писали колхозники из промколхоза

«Красная звезда». Они нуждаются в нашей помощи. Поэтому мы план весеннего сева выполнили и засеяли сверх установленного плана».

Никитинские колхозники свое слово сдержали. Они уже засеяли 3 гектара пшеницы, урожай с которых пойдет в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немцев. 3 гектара пшеницы сверх плана засеял колхоз «За социализм» (Оглиное). Сеют гектары обороны в сельхозартилах «Свобода», имени Буденного и пр.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций района — возглавить это благородное патриотическое движение. Нужно добиться быстрейшего окончания сева по всем культурам и чтобы все колхозы до единого провели сверхплановый посев.

Необходимо помнить, что каждый гектар, засеянный сверх плана есть дополнительный удар по врагу, есть ответ практическим делам на первомайский приказ товарища Сталина.

Выполнение сверхпланового посевного плана по каждому колхозу — вот что должно стать законом весны военного времени.

Ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских оккупантов!

Дадим родине и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности!

## Собрание жен командиров и начсостава Красной Армии

На днях при райцентре состоялось собрание жен командиров и начсостава Красной Армии. Из собрания с большим вниманием был заслушан доклад «Участие женщин в отечественной войне».

Докладчик тов. Гофман отметил, что план гитлеровской «молниеносной» войны прошелся. Красная Армия захватила инициативу в свои руки и успешно продвигается на запад, освобождая наших братьев и сестер от гитлеровских банд.

Много герояев вырастила война. Рука об руку с мужьями, братьями борются на фронтах отечественной войны советские женщины. Женщины пуделичицы, летчицы, доноры проявляют образцы отваги и

храбрости. Женщины в тылу на заводах, фабриках, на полях куют оружие для фронта.

После доклада выступил летчик-орденоносца тов. Медведев, который рассказал о боевых подвигах своего сына.

За них выступили тт. Желенкова, Жданова, Головкина. Они призвали всех присутствующих оказывать всемерную помощь фронту, семьям мобилизованных, детям-сиротам, пострадавшим от фашистских оккупантов.

Тов. Головкина предложила в пользу сирот организовать сбор средств. Она первая внесла 50 рублей. Ее примеру последовали и другие женщины. Внося свою лепту в общий фонд.

В конце собрания был избран совет жен командиров.

## Сверхплановый посев

Прудовский колхоз имени Ворошилова, Рыжковского сельсовета, выполнив план весеннего сева по всем культурам, производит сверхплановый посев. Посеян первый гектар овса. Урожай снятый с площади, засеянной сверх плана, колхоз отправит в фонд обороны и в помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков.

А. Смирнова.

## Засеяли сверх плана

Передовые колхозы Рамешинского сельсовета завершают сев зерновых и технических культур. Первым в сельсовете засеял все зерновые, лен и произвел посадку картофеля колхоз «Большевик» (Плоска). Здесь сверх плана засеяли три гектара овса. На полях появились дружные всходы посевов. Завершают весенний сев и посадку картофеля колхозы Протасихинский «Победа» и почт. Красный.

Новоселов.

## СВОДКА

О выполнении плана транзиторных работ по бригадам Оглиновской МТС на 1 июня 1942 года

№ бригад	Проц. вып. годового плана	Проц. вып. весен. сева	Занят. место
1	4,6	16	9
2	7,8	24,9	6
3	7,4	33,2	4
4	6,3	18,7	8
5	12,7	39	2
6	17	58,1	1
7	7,6	27,1	5
8	4,2	15,2	10
9	7,5	24	7
10	12,3	35,8	3
Всего по МТС	10,2	32,8	

## СВОДКА

О выполнении плана транзиторных работ по бригадам Залесской МТС на 1 июня 1942 года

№ бригад	Проц. вып. годового плана	Проц. вып. весен. сева	Занят. место
1-2	4,4	14	9
3	7,5	27	3
4	8	22	5
5	6,2	20	6
6	9,3	32	2
7	8,4	26	4
8	3,8	12	11
9	3,5	11	12
10	2,7	8	13
11	1,9	6	14
12	5,1	17	7
13	13,3	44	1
14	4,4	14	10
15	4,5	15	8
Всего по МТС	6,4	20	



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева заслужена на районную Доску почета:

18. СИНОВА Любовь Николаевна — председатель колхоза имени Ворошилова Рыжковского сельсовета. Все подчиненные ей стараются фронт и задачам организации противостоять. Колхоз успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Колхоз закончил сев всех зерновых, технических культур и посадку картофеля. Сейчас колхоз производит сверхплановый посев и организует взаимопомощь соседним колхозам.

19. БОМОЙНИКОВ Александр Львович — председатель сельскохозяйственной артели «Заря», Рамешинского сельсовета. По фронтальному организовану работе в колхозе Колхоз один из первых в сельсовете завершил сев зерновых, льна и посадку картофеля. Сев проведен в 11 дней.

## В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“

Еще солнце не успело подняться из за горизонта, а Маруся Морева, председатель колхоза «Красный Октябрь», уже на полях. Быстро идет она по родному селу сначала к одной избе, потом к другой, где живут бригадиры полеводческих бригад Варя Карсанова и Юра Козлов.

Каждое утро проверяет Морева их готовность во время занять рабочее место, а те, в свою очередь, проверяют готовность всех членов своей бригады.

Рабочий день в колхозе начинается до восхода солнца.

Колхоз работает неплохо. Бледно зеленый ковер с молодыми всходами льна ясно говорит об успехе работы колхоза. К 25 мая сев льна колхоз закончил. Сейчас здесь завершают посев овса.

Без устали, привычным широким движением, рассыпает горсти семян севец Тапкин. Ему уже 75 лет, но он полон сил и энергии, а главное — желания помочь родному колхозу, а вместе с ним и стране.

— Тапкинко, правда, мне носить луковицу с зерном, ведь годы-то уж немолодые, да ничего. Поработаю еще, — говорит он, и улыбка озаряет его загорелое лицо.

Тов. Тапкин постоянно перевыполняет нормы. Вместо полу-

ченных 3—4 га, он засевает 4,5—5 гектаров. А таких становится в колхозе много.

Вместе с этим в сельхозартели «Красный Октябрь» есть и недостатки. Колхоз отстал с посадкой картофеля. Тревожит такое положение председателя колхоза.

— Хочется мне, чтобы впереди шел наш колхоз, а не знаю как это сделать, — говорит тов. Морева.

Маруся Морева еще очень молода, ей 23 год. Председателем колхоза она работает только несколько месяцев. Нет у нее опыта в работе. Но есть неутомимая энергия, есть желание сделать колхоз передовым.

Многое не знает молодой председатель, но надлежащей помощи ей никто не оказывает.

Молодые кадры работников, занявшие ведущие должности, подчас не могут справиться с большим количеством задач и вопросов, которые всплывают перед ними в процессе работы, которые ставят перед ними жизнь. Необходимо более внимательное и чуткое отношение кnim соответствующих советских, партийных организаций. Надо больше оказывать им реальной помощи.

А. Александрова,  
Колхоз «Кр. Октябрь»,  
Клышинского сельсовета.

# О боях на Харьковском направлении

Некоторое время назад советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, советское Командование начало наступление на Харьковском направлении. При этом в данной операции захват Харькова в бою потеряли убитыми до